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ATA Nº. 2.153/2021 – DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 25.10.2021. Aos vinte 

e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e 

posteriormente em votação a ordem do dia: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a 

Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.152/21 

(sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência eletrônica (e-mail) 

recebido do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, em resposta ao ofício s/nº 

desta Casa Legislativa, solicitando recursos financeiros para construção de uma Unidade de 

Acolhimento para crianças e Adolescentes em situação de vulnerabilidade social, informando que o 

Ministério não possui orçamento para a implementação de ação dessa natureza. Entretanto há 

possibilidade da utilização de recursos oriundos de Emendas Parlamentares ao Orçamento Geral da 

União, devendo apresentar Proposta e Plano de Trabalho por meio do SICONV, disponível na 

internet, no prazo estabelecido pelo Governo Federal; Convite da APAE para inauguração do Projeto 

Jardim Sensorial e O Mundo Encantado da Brinquedoteca, dia 27 de outubro, às 10hs, junto a APAE.  

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 216/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria 

pertinente a sessão ordinária nº 026/21, do dia 18 de outubro; Ofício nº 217/21 expedido para a 

imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 026/21, do dia 18 de outubro, para 

divulgação; Ofício nº 218/21 expedido para a médica ginecologista e obstetra Grazielli Sassi, 

agradecendo pela participação como palestrante no evento alusivo ao Outubro Rosa, dia 19 de 

outubro; Ofício nº 219/21 expedido para a UNIMED, agradecendo pelo apoio no evento alusivo ao 

Outubro Rosa, dia 19 de outubro; Ofício nº 220/21 expedido para a Liga Feminina de Combate ao 

Câncer, agradecendo pelo apoio no evento alusivo ao Outubro Rosa, dia 19 de outubro. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 213/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de trazer novamente 

para Ibirubá, através da Cultura, os desfiles de Carnaval que até aproximadamente 2015 aconteciam 

em nosso Município. Justificativa: Ibirubá já fez muito sucesso com esses desfiles, inclusive levando 

os desfiles a outras cidades para representar o Município. Ibirubá é uma cidade polo que engrandece 

nosso Estado, sendo assim precisamos cultivar todas as culturas através de seus eventos. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 214/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize 

melhorias nas estradas do interior, especialmente na Estrada do Marco Grande e nas localidades de 

Santo Antônio do Umbu e Arroio Grande. Além disso, é necessário também tomar providências para 

que ocorra um melhor escoamento da água nas estradas dessas regiões em dias chuvosos. 

Justificativa: Essa indicação atende pedidos dos munícipes que trafegam por essas estradas, uma vez 

que as mesmas encontram-se em péssimas condições, agravadas ainda mais em dias chuvosos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 215/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da 
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bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie e viabilize a 

possibilidade de uma vez por mês ser realizado uma programação fora da Escola com as crianças da 

Educação Infantil. Exemplo o que foi realizado semana passada. Justificativa: Esse pedido se 

justifica, pois com a Pandemia está muito limitado as crianças saírem e precisam ficar dentro da 

Escola. E com a brincadeira livre a autonomia é favorecida. Isso alimenta o seu desenvolvimento 

integral, físico, intelectual, emocional e social. Foi emocionante e contagiante ver a alegria das 

crianças brincando no Ginásio Assis de Souza Roque, seguindo todos os protocolos. Fotos em anexo. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 032/2021, de autoria do vereador 

Gabriel de Jesus: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Dr. Theobaldo José Gewehr. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Gustavo, Presidente da 

CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

033/2021, de autoria do vereador Gustavo R. Schroeder: Concede o título de “Cidadã Ibirubense” 

à Srª Noêmia Lúcia Gatto Floss. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A 

vereadora Patrícia, Presidente em exercício da CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 034/2021, de autoria da vereadora Lorena Couto 

Metz: Concede o título de “Cidadão Honorário” ao Sr. Silvestre Antônio Rebelato. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE MUNICIPAL 

Nº 031/2021: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022. Leitura do Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 031/21: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 035/2021: Autoriza desafetar e permutar imóvel de propriedade do Município 

de Ibirubá, com o imóvel de propriedade privada. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto 

de Lei Municipal nº 035/21: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 028/2021, de autoria da Mesa 

Diretora: Autoriza a Mesa Diretora indicar dotações próprias para redução orçamentária. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 028/21: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 031/2021, de autoria dos vereadores Vagner, Gabriel, Zalo e Dileta: Cria o 

Programa Municipal de Incentivo ao Esporte no Município de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 031/21: Aprovado por 

unanimidade. A Presidente convidou a todos para participar da apresentação do Banco do 

Empreendedor de Soledade, quarta-feira (27/10), às 09hs. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus e iniciou falando sobre o trabalho 

essencial do pessoal responsável pelo recolhimento de lixo em nossa cidade, e em nome do Vilmar e 

Betinho parabenizou a toda equipe pelo excelente trabalho digno prestado. Citou que seus avós, no 

tempo em que a Prefeitura recolhia o lixo, tendo o saudoso Luis, que todo final de ano comprava um 

champanhe, uma ave e uma caixa de bombom para presenteá-los. Em seguida relatou sobre o projeto 

de lei tendo como proponente além dele, os vereadores Zalo, Dileta e Gabriel, aprovado por 

unanimidade que “Cria o Programa de Incentivo ao Esporte no Município de Ibirubá” que traz muitos 

benefícios, além de inclusão social e saúde às crianças, programa que traz muito incentivo a 

comunidade ibirubense. Encerrou desejando uma boa noite a todos. A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre os projetos para os 
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homenageados apresentados pelos vereadores, colocou que todos merecem essa honrosa homenagem 

dentre vários outros nomes que também poderiam receber pela sua ética, honestidade, integridade e 

trabalho. Em seguida comentou sobre a aprovação do projeto da dotação de devolução de orçamento 

da Câmara para o Executivo, graças a uma ótima administração da Presidente e da Mesa Diretora, e 

também da aprovação do projeto de incentivo ao esporte, dos colegas Vagner, Dileta, Zalo e Gabriel, 

sendo então viabilizado pelo Poder Executivo. Lembrou que na visita a Brasília também levou ao 

Ministério da Cidadania a solicitação no Programa Vem Ser. Em seguida falou sobre a indicação para 

a Secretaria de Obras para uma atenção especial as estradas do interior, principalmente nas 

localidades de Santo Antônio do Umbu, Arroio Grande e Marco Grande, que se encontram em 

péssimas condições de trafegabilidade e relembrou de uma indicação realizada há um tempo, para a 

pintura de uma faixa de segurança na Rua do Comércio em frente à residência da dona Iolanda 

Wollmeister, para que seja atendida esta reivindicação. Encerrou desejando uma boa noite e deixou 

seu abraço carinhoso a todos. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre a partida do Senhor Laudelino Alves Pereira, 

conhecido como Sargento, do bairro Progresso, um dos maiores calceteiros de Ibirubá, deixando suas 

condolências à família. Em seguida falou que esteve junto à comunidade ouvindo e recebendo as 

demandas, procurando soluções e solicitando ao Executivo a resolução dos mesmos. Após colocou 

sobre a busca em trazer ao Município incentivo aos feirantes, agricultores familiares, comerciantes, 

trabalhadores formais e informais, devido à importância de todos para a economia da cidade, através 

do Banco do Empreendedor. Em seguida parabenizou a equipe da Câmara e da Assistência Social, 

através das palestrantes Drª Grazieli Sassi e Drª Joseane, também ao depoimento da Deisy Gatti, em 

eventos alusivos ao Outubro Rosa. Agradeceu também a equipe da Assembleia de Deus, onde 

participou de dois cultos no final de semana com o tema Outubro Rosa, um belíssimo trabalho de 

conscientização, da cura através da fé. Em seguida falou sobre a aprovação do projeto de lei sobre o 

Programa de Incentivo ao Esporte, relacionando todos os esportes, trazendo e agregando a vida das 

pessoas a prática de esportes, lembrou-se de uma solicitação de construção de uma cancha de bocha 

para os aposentados ao lado da Casa de Cultura, tendo como exemplo o município de Passo Fundo. 

Agradeceu ao colega Vagner pela implantação deste importante projeto, disse à comunidade que o 

Legislativo faz os projetos, mas que o Executivo precisa colocá-los em prática, para que não fiquem 

só no papel. Desejou uma boa noite e deixou seu beijo carinho a todos os ibirubenses. Em seguida a 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e quarenta minutos (20h40min.). Os 

trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados 

pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 


